

Univerzita Karlova v Praze  
Fakulta právnická  
Katedra národního hospodářství  
Nám. Curierových 7  
Praha 1

---

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

**Diplomant:** Petr Janů

**Název diplomové práce:** EKONOMICKÉ A PRÁVNÍ ASPEKTY PŘÍMÝCH ZAHRANIČNÍCH  
INVESTIC NA PŘÍKLADU INDIE

Problematika přímých zahraničních investic je sama o sobě tématem nesporně aktuálním. Pokud se navíc jedná o investiční prostředí Indie jedná se o téma velmi specifické a nikoli časté. Aktuálnost tématu by však nesporně zvýšila analýza dopadu hospodářské, úvěrové a finanční krize na tyto přímé investice a na politiku indické vlády.

Zvolené téma diplomové práce je nesporně náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje být i jen rámcové znalosti indického právního řádu, tak i znalosti ekonomické – zejména z pohledu značného množství vstupních dat a následného vyvození konkrétních mechanismů indického hospodářství. Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu.

Autor si dal za cíl při vypracování tématu seznámit čtenáře s ekonomickými a právními aspekty přímých zahraničních investic na příkladu Indie, zejména jakou hospodářskou politiku s jakou právní úpravou tento prudce se ekonomicky rozvíjející stát má. Tento cíl podle mého názoru diplomová práce velmi dobře naplňuje, byť postrádám alespoň rámcový komentář aktuální hospodářské politiky Indie v době hospodářské a finanční krize a jejího vlivu přímé zahraniční investice.

Svým rozsahem – 51 stran psaného textu – práce splňuje požadované parametry diplomové práci. Práce je komponována v dobré logické struktuře, autor využil dostatečně i dostupnou literaturu.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na požadované úrovni, stejně jako je dobrá stylistická a jazyková úroveň diplomové práce.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Jaké jsou výhody a nevýhody arbitrážního způsobu vedení sporu (rozhodčího řízení) v rámci mezinárodních investic?
- 2) Jaké reformy agrární sféry by měla nebo mohla Indie zavést?
- 3) Jak se promítla hospodářská krize do politiky přímých zahraničních investic Indie?

Vzhledem k velmi dobré úrovni zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako přehlednou, s potřebnými přílohami a na dobré grafické úrovni, tak po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a pro případ zodpovězení doplňujících otázek navrhuji ohodnotit práci jako výbornou.

V Praze dne 8. září 2009

---

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba